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Οι δράσεις που υλοποίησαν τα παιδιά του τμήματος 1 του 
σχολείου μας είναι οι εξής: 
 
 
Θαλάσσιος κόσμος 
 
Οικοσύστημα - Κουίζ: 
Τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με διάφορα οικοσυστήματα που 
έχουν σχέση με την θάλασσα και τους οργανισμούς που ζουν 
σε αυτά, διασκεδάζοντας με το παιχνίδι του κουίζ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Βιοποικιλότητα - Τροφική αλυσίδα: 
Τα παιδιά μαθαίνοντας για την σπουδαιότητα και το πόσο 
επηρεάζει για την επιβίωση τους ο ένας οργανισμός τον άλλον 
παίξαμε το παιχνίδι της τροφικής αλυσίδας. 
 

 
Βιοποικιλότητα - Συνάντηση οικογένειας πιγκουίνων: 
Τα παιδιά μαθαίνοντας για τις οικογένειες των πιγκουίνων, 
καθώς το θέμα συνδιαζόταν και με το εργαστήριο δεξιοτήτων το 
οποίο κάναμε με θέμα ‘Η οικογένεια δεν είναι αριθμητική είναι 
απλώς μοναδική’ παίξαμε το παιχνίδι με τις οικογένειες των 
πιγκουίνων, προσπαθώντας μέσα από τις εικόνες τα παιδιά να 
βρουν την οικογένεια τους και να είναι όλοι μαζί. Το παιχνίδι 
άρεσε αρκετά στα παιδιά και το κάναμε αρκετές φορές, για αυτό 
επηρεαστήκαμε από τους πιγκουίνους και την περίοδο της 
αποκριάς, φτιάχνοντας στολές με το θέμα αυτό. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Υδάτινες ζώνες - Κατασκευή θαλάσσιου κόσμου: 
Τα παιδιά χωρίστηκαν σε δύο ομάδες και έφτιαξαν κολάζ με 
θαλάσσιους κόσμους. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
Αξιοποίηση/Εκμετάλλευση Θαλασσών και Ωκεανών από 
τον Άνθρωπο 
 
Θαλάσσιες μεταφορές - Ναυτιλία: 
Τα παιδιά μαθαίνοντας για τη ναυτιλία και την χρησιμότητα των 
πλοίων να μεταφέρουν αγαθά σε όλο τον κόσμο, βρήκαν μέσα 
από ένα κρυπτόλεξο που διαμόρφωσα όρους και λέξεις που 
σχετίζονται με τη ναυτιλία. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Πρώτες ύλες - Ενέργεια: 
Μιλώντας στα παιδιά και δείχνοντας αντίστοιχα βίντεο για όλες 
τις μορφές ενέργειας φτιάξαμε τα δικά μας πλοία του μέλλοντος 
χρησιμοποιώντας μια από αυτές τις ενέργειες για να 
μπορέσουμε να διατηρήσουμε το περιβάλλον και τις θάλασσές 
μας καθαρές. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
   
  
 
Αναψυχή - Τουρισμός: 
Το νησί το οποίο βρισκόμαστε, κάθε χρόνο, προσελκύει μεγάλο 
αριθμό τουριστων, για αυτο και εμεις ζωγραφισαμε και γράψαμε 
αυτά που θα πρέπει κάθε τουρίστας να προσέξει ώστε να 
διατηρηθεί το μέρος καθαρό και όμορφο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Θάλασσες και Ωκεανοί Κινδυνεύουν: 
 
Ρύπανση: 
Τα παιδιά αφού γνώρισαν τις πηγές και τον τρόπου που 
ρυπαίνονται οι ωκεανοί, και μπόρεσαν να προβληματιστούν για 
τις απειλές που βιώνουν οι θαλάσσιοι οργανισμοί απο την 
αμέλεια και την αδιαφορία των ανθρώπων έπαιξαν το παιχνίδι 
με την ρύπανση που απειλεί τους θαλάσσιους οργανισμούς. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πλαστική απειλή: 
Έρευνα: Εντοπισμός πλαστικού στην τάξη. 
Τα παιδιά μέσα από μουσικοκινητικό παιχνίδι εντόπισαν 
αντικείμενα που είναι φτιαγμένα από πλαστικό μέσα στην τάξη. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
Πλαστική απειλή: 
Τα παιδιά έφεραν αντικείμενα που χρησιμοποιούν στην 
καθημερινότητα τους τα οποία είναι φτιαγμένα από πλαστικό και 
αντικείμενα που δεν είναι φτιαγμένα από πλαστικό και ύστερα 
τα κατηγοριοποιήσαμε και βρήκαμε τρόπους για να μειώσουμε 
την χρήση του πλαστικού στον πλανήτη μας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κλιματική αλλαγή: 
Παιχνίδι : Φαινόμενο του θερμοκηπίου. 
Τα παιδιά με την βοήθεια μουσικής και εναλλάξ σε μεγάλο ή 
μικρότερο κύκλο, μπήκαν στην διαδικασία να σκεφτούν την 
χρησιμότητα του φαινομένου αυτού για την επιβίωση μας πάνω 
στον πλανήτη μας. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Κλιματική αλλαγή: 
Πείραμα ¨Οξίνιση ωκεανών¨. 
Για να μπορέσουν τα παιδιά να κατανοήσουν καλύτερα τις 
επιπτώσεις της οξίνισης των ωκεανών στους θαλάσσιους 
οργανισμούς που έχουν κέλυφος πραγματοποιήσαμε το  
αντίστοιχο πείραμα χρησιμοποιώντας κιμωλίες. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ξενικά είδη: 
Τα παιδιά για να μπορέσουν να αντιληφθούν καλυτερα το 
οικοσύστημα μας και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν όλοι οι 
οργανισμοί για την εύρεση τροφή παίξαμε το παιχνίδι με τα 
ξενικά είδη. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Προστασία Θαλάσσιου Περιβάλλοντος: 
 
Ανακύκλωση: 
Πρόγραμμα ανακύκλωσης και κατασκευές. 
Τα παιδιά με δημιουργικό τρόπο και με ανακυκλώσιμα υλικά 
προσπάθησαν να φτιάξουν την δική τους κατασκευή. Μερικές 
από αυτές είναι οι ακόλουθες: 
 

Υποβρύχιο                               Βυθός 
                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ρομπότ                                      Καράβι 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
                         Ωκεανός                                       Παιχνίδι 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μολυβοθήκη                              Δεινόσαυρος 
 
                              
 
 
 
 
 
 
                          
 
 

Μολυβοθήκη                               Τσάντα  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
                    Μαράκα                                      Κουκλόσπιτο      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ανακύκλωση: 
Παίξαμε το παιχνίδι στον υπολογιστή με το τι μπαίνει στον μπλε 
κάδο και τι όχι, για καλύτερη κατανόηση του θέματος της 
ανακύκλωσης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ναυτιλία και ασφάλεια στη θάλασσα: 
Πείραμα «Καθαρισμός της θάλασσας από πετρελαιοκηλίδα» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ατομική ευθύνη:  
Τα παιδιά μέσα από το παιχνίδι για το μάζεμα των σκουπιδιών 
μπόρεσαν να κατανοήσουν καλυτερα τον χρόνο διάλυσης τους 
στις θάλασσες αλλά και στο περιβάλλον γύρω τους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Με την ολοκλήρωση όλων αυτών των δραστηριοτήτων το 
υπέροχο ταξίδι μας στον κόσμο των θαλασσων έφτασε στο 
τέλος του. Τα παιδιά έμαθαν πόσο σημαντικό είναι να 
προστατεύουν το περιβάλλον για τους ίδιους αλλά και για όλους 
τους οργανισμούς γύρω τους. Μέσα από το παιχνίδι και τη 
δράση αυτή, καταλάβαμε πως κάθε μικρή μας πράξη μπορεί να 
κάνει τη διαφορά. Θα συνεχίσουμε να μιλάμε για την αγάπη και 
τον σεβασμό μας προς τη θάλασσα, γιατί θέλουμε να είναι 
πάντα όμορφη και γεμάτη ζωή. 
 
 
 


